

ПРОЦЕСС ОБРАЗОВАНИЯ

О работе кафедры белорусского и русского языков

Кафедра белорусского и русского языков – одна из кафедр факультета «Технический сервис в АПК». Она была образована в 1979 году. На данный момент на кафедре работают 2 доцента, 5 старших преподавателей, обеспечивая обучение студентов по дисциплинам «Беларуская мова (прафесійная лексіка)», «Делопроизводство», «Русский язык как иностранный» (на подготовительных курсах, основных факультетах, в магистратуре, аспирантуре, на курсах русского языка), «Культура прафесійных зносін». Деятельность коллектива кафедры направлена на обеспечение качественной подготовки специалистов АПК.



Приоритетными направлениями совершенствования учебного процесса на кафедре являются разработка новых учебных программ, подготовка учебно-методических пособий и методических рекомендаций к проведению практических занятий по дисциплинам кафедры, внедрение инновационных форм и методов обучения.

На кафедре постоянно проводится внедрение в учебный процесс элементов научных исследований по белорусской научной терминологии, методике преподавания белорусского языка, русского языка как иностранного.

Преподаватели уделяют большое внимание методике проведения лекционных и практических занятий, обеспечивают тесное взаимодействие аудиторной и самостоятельной работы студентов, внедряют в практику активные формы и методы обучения. Кафедрой накоплен значительный опыт преподавания, издано более 140 учебных пособий и методических разработок по русскому и белорусскому языкам, делопроизводству, этике делового общения, риторике, что позволило интенсифицировать учебный процесс, обеспечивая качественную подготовку студентов.

Преподаватели находятся в постоянном профессиональном поиске, осваивают новые дисциплины, участвуют в педагогических экспериментах, постоянно повышают квалификацию.

На кафедре работает методический семинар. Его задачей является совершенствование методического обеспечения преподаваемых дисциплин в соответствии с современными требованиями.

Основное направление научно-исследовательской работы кафедры – использование информационно-коммуникативных технологий в преподавании лингвистических дисциплин в учреждении высшего образования негуманитарного профиля. Преподаватели принимают активное участие в международных и республиканских научно-методических конференциях, руководят научно-исследовательской работой студентов.

Большое внимание уделяется воспитательной и идеологической работе с белорусскими и иностранными студентами, главной целью которой является профессиональная подготовка высококвалифицированных специалистов с высоким уровнем культурного, нравственного и интеллектуального развития личности. Преподаватели кафедры являются кураторами студенческих групп. Для студентов регулярно организуются разнообразные экскурсии в музеи, театры г. Минска, поездки по памятным местам Беларуси.

Кафедра активно развивается, применяя в своей работе новые технологии и методы обучения студентов.

Е.П. ЗАНКОВИЧ,
зав. кафедрой белорусского и русского языков